
Ας σκεφτόμαστε, πριν καταναλώσουμε

Η ενασχόληση με το Περιβάλλον, αποτελεί καθήκον. Μια αντίληψη που οφείλουμε να
υιοθετήσουμε όλοι μας ανεξαιρέτως, καθώς η προστασία του περιβάλλοντος είναι
πρωταρχικής σημασίας για την ίδια την ποιότητα της ζωής μας. Τα τελευταία χρόνια,
περισσότερο από ποτέ, έχει γίνει επιτακτική η ανάγκη, της εναρμόνισης της σύγχρονης
ζωής με πρακτικές φιλικότερες προς το περιβάλλον. Οφείλουμε να συνειδητοποιήσουμε,
ότι βρισκόμαστε σε ένα κομβικό σταυροδρόμι για το μέλλον μας! Ένα μέλλον, το οποίο
εξαρτάται αποκλειστικά από τον άνθρωπο.      

Δυστυχώς πλέον, στην καθημερινή μας ενημέρωση, περιλαμβάνονται όλο και συχνότερα
ειδήσεις, με αντίστοιχα θέματα. Μία οικολογική καταστροφή  που συντελείτε στον
Αμαζόνιο ή στην Ανταρκτική, πιστεύεται πως δεν επηρεάζει και τον τόπο μας;

  

Άλλωστε, το παγκόσμιο οικοσύστημα μπορεί να διαφοροποιείται από περιοχή σε περιοχή,
οι αρνητικές επιπτώσεις, αντίθετα, επιστρέφουν σε όλη τον πλανήτη. Η ανθρώπινη
δραστηριότητα, η κατασπατάληση των φυσικών πόρων, η κακή χρήση βλαβερών ουσιών, η
υπερκατανάλωση είναι μερικές μόνο από τις αιτίες που έχουν προκαλέσει σοβαρές
οικολογικές καταστροφές.

  

Οικολογικά εγκλήματα, όμως,  δεν διαπράττουν μόνο συγκεκριμένοι κλάδοι, ούτε μόνο οι
εκάστοτε κυβερνήσεις και οι πολυεθνικές εταιρίες, αλλά και εμείς οι ίδιοι,   με την
καθημερινή μας συμπεριφορά.

  

Η οικολογική συνείδηση, αποτελεί συστατικό στοιχείο, της σύγχρονης ιδιότητας του πολίτη,
η προστασία του περιβάλλοντος, αρχίζει και τελειώνει στις ατομικές μας συνήθειες.

  

Ο σεβασμός στο περιβάλλον, είναι σαν την ευγένεια: δεν σου κοστίζει τίποτα να είσαι
ευγενικός, αλλά έχεις πάρα πολλά οφέλη. Αντίστοιχα, λοιπόν, δεν μας κοστίζει τίποτα,
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παραδείγματος χάριν: να μην ρυπαίνουμε τα πεζοδρόμια. Αντιθέτως, απολαμβάνουμε το
περπάτημα αν είναι καθαρά. Βέβαια, το να μην ρυπαίνουμε δεν είναι αρκετό. Δεν είναι ούτε
καν το ελάχιστο της προσπάθειας, που αναλογεί στον καθένα μας.

  

Το να είμαστε ενεργοί πολίτες δεν είναι αξίωμα, αλλά καθήκον. Χρειάζεται  λοιπόν, ένα
βήμα παραπέρα, κι αυτό το βήμα αφορά στους τρόπους με τους οποίους καταναλώνουμε
την διαθέσιμη ενέργεια. Μας έχουν εγγυηθεί, ότι  θα μπορούμε να ξοδεύουμε ενέργεια ες
αεί;

  

Ας σκεφτόμαστε, πριν καταναλώσουμε. Χρήσιμη κατανάλωση σημαίνει αξιοποίηση της
απολύτου απαραίτητης ενέργειας για τις ανάγκες μας, με την μικρότερη δυνατή
επιβάρυνση.

  

Θα ακουστεί τρομακτικό, σα νούμερο, αλλά γνωρίζετε ότι ο μέσος Ευρωπαίος πολίτης
χρεώνεται με 11 τόνους εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου το χρόνο, από τους οποίους 
βέβαια οι 9 είναι CO2 (διοξείδιο του άνθρακα)

  

Θα χρεωνόταν 300 κιλά CO2 λιγότερο, κάνοντας κάτι πολύ απλό, μειώνοντας τη
θερμοκρασία του σπιτιού του κατά έναν βαθμό Κελσίου!

  

Είναι  πραγματικότητα, πως μικρές πράξεις στην καθημερινότητα, βοηθούν, την
περιβόητη προστασία του περιβάλλοντος! Ας μην το αντιμετωπίζουμε σαν ένα
εμπορικό σύνθημα, που έχει γίνει μόδα.

  

Βοηθούμε όλοι στο να αποκτήσουμε μια ολοκληρωμένη περιβαλλοντική πολιτική  με την
ενεργό συμμετοχή όλων μας!

  

Σε αυτήν την προσπάθεια, ας συντάξουμε όλοι μαζί τις δυνάμεις μας, διότι η προστασία του
περιβάλλοντος, αντιστοιχεί με την προστασία του σπιτιού μας!
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Της Θέκλας Παρασκευούδη,

  

Προέδρου ΔΣ ΕΟΠ

  

www.eop.org.gr
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